

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Sábado 20 de Octubre de 1906. Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mens.  
Edición de la tarde. 1 Pta. Mens.  
Edición de la noche. 1 Pta. Mens.  
Edición de la mañana y tarde. 2 Ptas. Mens.  
Edición de la mañana y noche. 2 Ptas. Mens.  
Edición de la tarde y noche. 2 Ptas. Mens.  
Edición de la mañana, tarde y noche. 3 Ptas. Mens.  
Trimestre. 9 Ptas.  
Semestre. 18 Ptas.  
Año. 36 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor. 10 centimos. Por menor. 5 centimos.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANISETE-LABLANCA  
Hermas, descensos; v. 4.ª p. días 6 y 8.ª Nov.

PEARS SOAP  
PERFUMERIA INGLESA  
Carrera de San Jerónimo, 3

EL "OBLOMOFISMO"  
(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

En estos días ha leído el cronista una novela que le ha hecho comprender la situación actual de Rusia y el terrible callejón sin salida en que se encuentran no sólo los burocratas que los revolucionarios, mucho mejor que él han podido hacer los milanes de carne y de los centenares de Emperadores norteamericanos y europeos que recientemente han visitado aquel curioso país. Y al mismo tiempo que ha entendido a Rusia ha comprendido a España. Entre uno y otro pueblo se han hecho muchos paralelos y comparaciones. Las analogías son evidentes. Las mesetas de Castilla se parecen a las de Rusia. Los dos países padecen de las mismas enfermedades. En ambos ha sido omnímodo el poder de la Iglesia oficial. En ambos las comarcas industriales afirman su personalidad frente al resto de la nación. En ambos es excesivo el poder de la burocracia. En ambos es pequeña la fuerza de una clase media independiente. En ambos gozan todavía de la mayor fuerza social una aristocracia de la tierra, una Iglesia de fe y de las conciencias y una burocracia dueña del poder político. Y, finalmente, ambos países muestran la misma hostilidad hacia las ideas nuevas. Las masas rusas, como los españoles, o son reaccionarios o son revolucionarios; o absolutistas o anarquistas. Las diferencias no son tan grandes como las analogías. En Rusia gobierna aún la burocracia absolutista. En España se puede decir que se amengua por los partidos políticos, pero éstos tienen poca fuerza y aún es tendencia general de la opinión la de restarles la poca fuerza que les queda. En Rusia, los usureros son judíos, mientras en España son cristianos. En Rusia, la revolución ha estallado, impotente para triunfar, pero bastante poderosa para detener el avance del viento de los cambios. En España se mantiene, pero el pesimismo general obra los mismos efectos sobre el espíritu general que los asesinatos cotidianos en Rusia.

En resumen: la diferencia capital entre uno y otro país consiste, a juicio del cronista, en que Rusia nos presenta agrandados, exaltados y elevados a los hombres mismos, problemas que en España son más tranquilos, más terre a terre, más pacíficos, pero que nos hacen una vida tan intolerable casi como la vida rusa.

Esta analogía es la causa de que el cronista hable en estas columnas con frecuencia de las cosas de Rusia. Rusia es el espejo donde debemos mirarnos con el firme propósito de marchar por otros derroteros.

En Rusia está el camino que deberíamos mirar fijamente... para no dar por él ni un solo paso.

He aquí la causa de que esta crónica se dedique al oblomofismo, enfermedad que se cree peculiar de la raza eslava. Ya verán ustedes cómo la padecemos también los españoles.

Obomofes el título de la mejor novela de Goucharof, y Goucharof es ahora el último de los grandes escritores rusos, es decir, de los escritores de la altura de Tolstoi, de Dostoyevski o de Turgenief, porque Gorki y Kolenko no son de esa altura.

Oblomof es el héroe de la novela. La palabra oblomofismo es intraducible. Ni siquiera la frase italiana de *l'homme mi-mort*, porque esta requiere cierta cantidad de energía y de ocupación. La vida de Oblomof resulta casi la de una planta, sin horizonte, sin perspectivas, sin ideales definidos, ni altos ni bajos.

Si tiene que cambiar de casa, le parece como que todo el peso del mundo le fuera a caer sobre los hombros; si se le pide que vaya a un momento a un hombre mismo, siquiera tomarse la molestia de ir a ver y atender su hacienda; si tiene que escribir una carta, la menor contrariedad, hasta la mala colocación del tintero, basta para disuadirle de su propósito.

Se pasa la vida en la casa, ya en la cama, ya en una butaca, cubierto de una bata, felposa y entregado a Zachar, su criado, que le sirve como un perro, pero tan perezozo como su amo.

Zachar lleva su indolencia a tal extremo, que deja el polvo amontonarse en las mesas y permite a las arañas tender sus telas en los muebles, convencido de que así debe hacer, porque si no, «para qué existirían el perro y las arañas».

Oblomof tiene un amigo, Stolz (el apellido indica el origen germánico), que es de un tipo perfectamente opuesto: activo, práctico, lleno de fuego y de energía, quien se empeña en sacar a Oblomof del letargo que le consume, y es ayudado en esta obra de redención por Olga, uno de los tipos más hermosos de la literatura rusa.

En Olga es todo natural, sencillo y ponderado: afectos, gustos, inteligencia y voluntad. Su amor la mueve a rescatar a Oblomof de la ruina intelectual y moral que le amarga. Por un momento parece que Oblomof va a revivir y a ser otro hombre. Todo va bien, mientras se somete pasivamente a la fascinación de Olga y se recrea en un sueño de amor puro e idílico.

Pero cuando se acerca el momento del matrimonio, se encuentra incapaz de dominar el terror que le inspira la perspectiva de los trabajos necesarios para poner en orden sus haciendas descuidadas, y siente y confiesa su debilidad ante la vida. Lo mismo le ocurre a su vez, reconoce que todo se ha perdido, y que nunca ha amado al real Oblomof, sino a un hombre ideal a quien esperaba redimir, y cuya redención ahora juzga imposible.

Olga se marcha, y acaba por casarse con Stolz. Oblomof, abandonado a sí mismo, recae en su indolencia y en su mortal letargo. Se casa al fin con Agata, una buena mujer de su casa, cuya devoción ciega le evita toda clase de molestias y cuidados; pero que, por eso mismo, apresura inconscientemente el progreso de la disolución moral, intelectual y física de Oblomof.

La miseria llama a las puertas de la casa del vago. Pero Oblomof no sufre más; el oblomofismo le ha matado.

Pero Oblomof no es así. Oblomof quiere las cosas, quiere su fortuna, quiere su sueño de amor, quiere el bien de su país. Lo único que le falta es la energía, mejor diremos, el castigo del cuerpo, el sacrificio necesario para poner en acción sus pensamientos.

Como no es mal intencionado, inspira simpatías su carácter; pero no ninguna sensación de grandeza, sino una cierta compasión no limpia de desdén.

En resumen, un libro, cuya lectura que recomiendo a todos aquellos españoles que estén ligeramente tocados de oblomofismo, porque contribuirá a curarles. En cambio, más bien harán daño que bien a aquellos otros en quienes el oblomofismo haya hecho grandes progresos, porque les hará despreciar a sí mismos, este desprecio les arrastrará a la ineficiencia.

Pero para los más de los oblomofistas no hay salvación posible... Acaso una Olga más abnegada, más una Olga más energética, acaso una Olga que sea al mismo tiempo más abnegada y más energética que la de la novela. Pero si el protagonista de esta novela fascinadora es un tipo excepcional, lo que hace que sea un curar de veras al oblomofista es el milagro viviente.

Ramón de Maeztu.

VIAJE REGIO

ESPERANDO A LOS REYES

En Granada. GRANADA 19. Sus Majestades los Reyes de España y la Reina Cristina llegarán a esta capital el día 23 de noviembre a primera hora de la tarde.

Estarán aquí siete días y se alojarán en el palacio de San Cristóbal.

Con objeto de poner en condiciones para la permanencia en él de las augustas personas, el lunes empezará el traslado de las oficinas municipales a una casa próxima.

El vecindario se propone hacer un entusiasta recibimiento a las reales personas, y durante su estancia en esta población se celebrarán brillantes festejos.

En Sevilla. SEVILLA 19. En el Alcazar se trabaja activamente para preparar las habitaciones que en los primeros días de noviembre han de ocupar S. M. las Reinas Victoria y Cristina, que vendrán a esta capital para esperar a S. M. el Rey de regreso de la cacería en Granada.

Acompañarán a las augustas damas en su viaje el ministro de la Guerra, general Luján.

El Consejo de ayer. Terminó a las ocho y media de la noche, y no fueron muy explícitos los ministros a la salida.

Se limitaron a confirmar la impresión que todos teníamos de que dejarían ultimado el proyecto de ley del Sr. Dávila.

Pero ayer no puede decirse que la importancia del Consejo involucrara solamente el anteproyecto a que antes nos referimos.

Hubo otra cuestión que no fue la de Asociaciones, y la planteó el ministro de Hacienda.

Este hizo un estudio de los proyectos de presupuestos parciales de gastos, y expuso los resultados para las dos comisiones de que se encontraba, no él, sino todo el Gobierno.

Cuando todos estábamos en la creencia de que el aumento convenido en el presupuesto de gastos no llegaba a dieciocho, nos sorprendió el ministro de Hacienda con que el expresado aumento no bajaba de treinta y seis millones de pesetas.

¿Qué ha pasado para que dicha cifra haya tenido tal modificación?

Pues sencillamente, que las rebajas que se acordaron en otro Consejo de Ministros, lo fueron en principio, y que después los consejeros modificaron algún tanto el compromiso que en aquél contrajeron y mantuvieron en sus respectivos proyectos de presupuestos, aumento de los que el ministro de Hacienda creía habían desistido.

Esto por una parte, y por otra que no habían sido tenidos en cuenta aumentos que para los gastos presentaban las Clases pasivas y la Deuda, deduciendo ahora el ministro de Hacienda del nuevo cálculo hecho que el aumento no es como en un principio se suponía de 18 millones, sino de 36.

El ministro de Hacienda habló a sus compañeros con toda claridad y, según nuestras noticias, se expresó en estos términos: «Yo, si ustedes mantienen los aumentos que arrojan los presupuestos parciales de gastos, los respaldaré; pero no sin formular mi protesta, y sin dejarme de hacer presente al mismo tiempo que tendré que prescindir de los proyectos referentes a la transformación del impuesto de Consumos, puesto que subsistiendo aquéllos y de presentar estos proyectos, tendríamos casi, con seguridad, la desvelación en el presupuesto».

Se extendió en otros pormenores el mismo ministro para hacer presente la situación de la hacienda que el Gobierno se creaba de no modificar el actual estado de cosas, y bien pronto los demás ministros respondieron a su requerimiento, no siendo de los últimos en hacerlo el ministro de Gracia y Justicia.

El ministro de Gracia y Justicia sometió después al Consejo un expediente de indulto de pena capital, procedente de la Audiencia de Córdoba.

Fueron detenidamente examinadas las circunstancias que concurrían en el hecho que había motivado el que recayera una sentencia de esa índole, y el Gobierno, después de ese examen y del estudio que hizo de los informes que al expediente acompañaban, acordó aconsejar al Rey ejercitase la gracia de indulto.

Y no trató el Consejo de ese indulto únicamente, sino también de otro ya anunciado, y con el que ha de ser solemnizado el santo de la Reina.

Ya hemos dicho que en este indulto no se tratará comprendidos los condenados con arreglo a la ley de Jurisdicciones, y hoy adelantamos además, que tampoco afectará a aquellos individuos que, a consecuencia de huelgas o de otros sucesos, hayan hecho resistencia al Ejército e institutos armados y sido condenados por esto.

De aquí que el decreto de indulto no se dé por la Presidencia del Consejo, sino por el ministro de Gracia y Justicia.

El decreto será firmado el lunes y publicará el día del santo de la Reina.

Comprenderá a los reos de delitos de imprenta, políticos y sociales, y que no hayan sido juzgados por los Tribunales militares.

Del decreto a que hacemos referencia dió lectura el conde de Romanones.

Se entró en la discusión del anteproyecto sobre Asociaciones, comenzándose por el examen del art. 15.

Respecto de esta deliberación podríamos decir bastante; pero hemos de limitarnos a consignar lo que de ella juzgamos más importante.

Discutieron muchísimo, llevando casi todo el peso del debate con el Sr. Dávila los señores García Prieto, Gullón, Jimeno y Alvarado, sin que esto quiera decir que permaneciera ajeno a dicha deliberación el conde de Romanones.

La discusión versó principalmente, y fué empeñada, no sobre los artículos del anteproyecto, sino acerca de los artículos adicionales, que se refieren a la forma de poner en relación la ley con el Concordato.

De lo acordado y que más importancia merece, habrá que citar lo referente a la determinación de la tercer Orden religiosa.

Para determinarla se establecerá una negociación con el Vaticano, en la inteligencia de que mientras esta no termine no gozará la Orden que se concorde de los privilegios establecidos para las dos concordadas.

De este modo el Vaticano será el más interesado en que se lleven con más actividad las negociaciones.

La aprobación del indicado anteproyecto quedó ultimada, con gran satisfacción para los ministros, quienes no ocultaban su contrariedad por el retraso con que se ha obtenido, y el cual lo atribuyen a la oposición del Sr. Dávila a que se nombrase una ponencia.

La esencia del proyecto ha quedado, porque de no ser así, el ministro de la Gobernación se hubiese retirado a su casa; pero aquí ha tenido grandes modificaciones, que afectan a la expresión, pero no en manera al espíritu que lo informaba.

El ministro de Estado dió cuenta en Consejo de que el Gobierno alemán había nombrado los representantes para negociar con los que nombre España, el Tratado de comercio con nosotros.

Inmediatamente nombrará España los suyos.

Por lo que respecta a las negociaciones con Francia para llegar a la celebración del Tratado de comercio, están interrumpidas, y no se reanudarán hasta que se resuelva la crisis política francesa.

El jefe del Gobierno dió lectura de una carta que le había dirigido el conde de Esteban Collantes desde París, anunciándole una interpelación para plantear el debate político en el Senado.

El general López Domínguez contestará a esa carta que a nada concreto puede comprometerse, porque no sabía si en el otro Cuerpo Colegialador le plantearán antes ese debate.

DE BILBAO

La Academia de Derecho.—Noticias de la huelga.—La viruela.

BILBAO 19. La Academia de Derecho se propone abrir una información acerca de los proyectos de ley de Asociaciones y Juventud abandonada y delincuencia.

También tiene los propósitos de redactar un proyecto de codificación de las leyes sociales para las clases de Esperando, y enviar representantes al próximo Congreso penitenciario de Madrid.

—Está resuelta la huelga de mineros Luchana-Ming.

La mayoría de los obreros han vuelto al trabajo, abandonando la actitud que ayer adoptaron.

El vecindario está alarmado por haber circulado el rumor de que se habían presentado casos de viruela.

Está comprobado oficialmente que los atacados son cuatro.

Las autoridades han tomado las precauciones sanitarias precisas para evitar la propagación del mal.

GUILLERMO II, GOURMET

Los estómagos imperiales y el imperio del estómago

Un redactor de *Le Matin*, de París, ha obtenido el favor de una entrevista de M. Escóffier.

M. Escóffier es todo un personaje, un cocinero celebrísimo, una eminencia del arte culinario. Su reputación es unaiversal y sus manos prodigiosas han regado excelso paladares, siempre con éxito brillante.

Entre sus timbres de gloria figura la ardiente gratitud de Reyes y Emperadores.

El 13 de junio fué una fecha gloriosa para M. Escóffier.

Era en Cuxhaven, el Kaiser acababa de salir de Berlín para asistir a las rogatas de Argentina, y decidió pasar dos días a bordo de transatlántico *Amerika*, que acaba de ser construido.

La *Empress de America*, honradísima por tal circunstancia, llamó a M. Escóffier y le rogó que se encargara de servir al imperial huésped.

M. Escóffier aceptó, naturalmente, aunque desconocía los gustos culinarios de Guillermo II. Pronto averiguó, sin embargo, que a su egregio cliente le gustaba el pollo a la paprika rosa y que solía almorzar copiosamente y comer a la ligera.

Digamos, de paso, en interés de nuestras lectoras, que es esto del *paprika rosa*, que tanto le agrada al Soberano alemán: es un pollo *soufflé*, frío, en cuyo interior se coloca una crema de tomate. Preparado así, el pollo se baña de una salsa *chouffroid*.

Para complacer más al Emperador, M. Escóffier dibujó con trocitos de trufa sobre cada pollo un águila soberbia, símbolo del Imperio, con su corona correspondiente.

Supo también el insigne cocinero que al Kaiser le placían los grandes espárragos de Argentina, los *carrots* y el buen vino.

Con estos datos, M. Escóffier preparó la primera comida imperial con la siguiente lista: Hors-d'œuvre suavis. Consommé glacé. Tortue claire. Suprêmes de Sole au vin du Rhin. Selle de Pré-Salé aux laitues à la Grecque. Petits pois à la Bourgeoise. Poularde au paprika rose. Cailles aux raisins. Cours de romaine. Asperges mousseline. Recettes à la moscovite. Soufflé surprise. Mille feuilles, petit duc, fraidises, peches, nectaires, ananas, muscat.

1897 Er Eitelbacher. 1898 Er Chateau Fourteau. 1899 Er Kiedricher Berg Aulsele. 1878 Er Chateau Bauzan Segla. Vins de Champagne.

MEDICO ENVENADOR

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

¿Será abusivo?

LONDRES 20. Comunican de Nueva York que la creencia general en Nueva Jersey es que el proceso que se sigue al doctor Brower terminará con la absolución de éste.

En la sesión de ayer, el abogado defensor del doctor Brower pronunció un elocuentísimo discurso, que conmovió profundamente al Jurado y al público.

El defensor hizo constar la contradicción que hay entre las declaraciones de los dos médicos que han comparecido.

Uno de ellos, en efecto, atribuye la muerte de Mrs. Brower a un envenenamiento por el arsénico.

El otro, en cambio, opina que se debió a una intoxicación de ptomaina.

El concepto del defensor, la opinión de este último es por lo menos tan valiosa como la del primero.

El defensor procuró también sacar partido de la animosidad que los varientes de mistres Brower abrigaban hacia su esposo.

Esta animosidad ha sido confirmada por muchos testigos.

El defensor terminó su elocuente informe, pidiendo a los jurados devolviesen a mister Brower a su hogar, donde tanta falta hace a sus huérfanos y a su anciana madre.

Al escuchar esto, los jurados no pudieron contener las lágrimas.

El procesado muéstrase confiado en su absolución.

El doctor Brower, que según telegrafé era el jefe de la política local de Nueva Jersey, atribuye en parte el proceso de que ha sido víctima a la pasión política, manejada por el director de un periódico.

A esta sesión, como a las anteriores, ha asistido un numeroso público, predominando las señoras.

Esperase con ansia del fallo del Jurado.

DE PALMA

El Sr. Amer.—Estreno de una ópera.—El derribo de las murallas.—Simpatías de una curandera.

PALMA 19. Ha salido para Barcelona con dirección a Madrid, el diputado a Cortes don Bernardo Amer.

Anoche se estrenó la ópera catalana *Brusilda*, del maestro Morena.

El público escaso que había en el teatro, la acogió con frialdad.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se dará lectura de la contestación que éste da a la real orden del ministerio de la Guerra, relativa a los solares y derribo de las murallas, cumpliéndose el acuerdo adoptado ayer.

—Hará unos dos meses que a una sonámbula popularísima, que habita en la barriada de Santa Catalina, de esta capital, se la prohibió hacer curaciones, y en vista de que tal orden era mantenida firme, esta mañana unas 70 personas de ambos sexos han acudido al Gobierno solicitando que se autorice a dicha curandera para que continúe ejerciendo sus conocimientos en la Medicina, haciendo un apoyo de tal pretensión los manifestantes de todo fe de las numerosas curas prodigiosas que había hecho la sonámbula.

El gobernador hizo ver a los manifestantes la imposibilidad en que se hallaba de consentir semejante infracción legal, y les expuso además las razones de orden moral que tampoco se lo permitían.

EL FALSO VARELA

BILBAO 19. El jefe de la Cárcel de esta capital ha manifestado a distintas personas que conoce perfectamente al sujeto que en París visitó a los señores Gómez Carrillo y Rómulo, redactores corresponsales de *El Liberal* y *La Correspondencia Militar*, respectivamente, haciéndoles creer que era el auténtico D. Benigno Varela, preso en la cárcel de Zaragoza.

Se trata de un individuo muy conocido de la policía madrileña, que se llama Manuel Magranés Guayra.

Es un habilísimo timador y tiene una asombrosa facilidad para disfrazarse y caracterizarse, cambiando de fisonomía a su gusto.

Sus timos han sido muchos, y de ellos, entre otras personas, fueron víctimas el ex ministro Sr. Caplepon, un diputado a Cortes muy conocido y un magistrado del Tribunal Supremo.

Manifiesta también el jefe de la Cárcel que Magranés le escribió desde París hace un mes, diciéndole se proponía venir aquí disfrazado en forma que no lo conociera.

El aludido funcionario ha sabido, por confidencias, en que tiene absoluta confianza, que Magranés es el falso Varela.

DE SEVILLA

Los reos de Pañalar. SEVILLA 19. Sigue la incertidumbre con respecto a la ejecución de los condenados a muerte por los crímenes del huerto del Frasco.

Se supone no se cumplirá la sentencia hasta pasado el santo de S. M. la Reina Victoria.

Los estudiantes. Los estudiantes se han negado a entrar en las clases de la Universidad, haciendo causa común con sus compañeros, los que cursan el segundo año de Derecho civil, que están decididos a no volver a las aulas interin no se resuelva el expediente instruido contra el célebre Sr. Casó.

Esperase que mañana sigan esta misma actitud los alumnos de los demás centros de enseñanza.

El rector ha fijado un edicto conminando a los estudiantes con la pérdida del curso si no abandonan la huelga.

CASO DE DEMENCIA

Anoche, poco después de las doce, la pareja de orden público de servicio en el Viaducto, observó que por los jardines de la calle de Bailén pasaba una señora, dando pruebas de una gran excitación nerviosa.

Los agentes se acercaron a ella, ofreciéndose para acompañarla a la Casa de Socorro si se hallaba enferma, pero la señora rehusó todo género de ofrecimientos, contestando que nada la ocurría.

QUESTION PALPITANTE

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

¿Quéles son mejores sportsmen?

LONDRES 20. Comunican de Nueva York que en la actualidad los periódicos americanos hallanse muy preocupados debatiendo la interesante cuestión de si los ingleses son mejores sportsmen que los americanos.

Esta cuestión puede decirse que aguijona ahora a todos los ciudadanos de los Estados Unidos.

Los periódicos publican sendos artículos, notables por su exaltación.

El público en general pone en ella el mismo interés que en el célebre debate de las blusas *peaked*.

La mayor parte de los americanos que han estado en Inglaterra reconocen que los ingleses son los mejores sportsmen del mundo, magnánimos, modestos en la victoria y filososóficos en la derrota.

Según los que así opinan, los sportsmen americanos sólo se preocupan de ganar.

Atribuyen a este inmoderado afán de triunfo los actos de brutalidad que casi siempre se registran en los concursos deportivos americanos.

Los patriotas, por el contrario, alegan que todos los hombres son iguales poco más o menos.

Mr. Yost, uno de los sportsmen más célebres de América en el *foot-ball*, confirma que los ingleses precisan reconocer que los ingleses son los americanos, experimentando un placer más desinteresado en el sport.

A este propósito, Mr. Yost alude a la noble conducta observada por los sportsmen ingleses en las últimas regatas con los delegados de la Universidad de Harvard.

Mr. Yost, resume sus apreciaciones diciendo que los ingleses se preocupan también del triunfo, pero en lugar secundario.

La controversia continúa

DE FERROL

En un baite.—Varios heridos.—Vapor turco.—La emigración.—Acuerdos del Ayuntamiento.

FERROL 19. En un baite celebrado en una aldea próxima rieron varios niños de distintas parroquias, resultando algunos heridos de palo y armas blancas y de fuego.

Uno de los heridos ha ingresado en la Cárcel.

Ha entrado de arribada el vapor turco *Zurna*, que en alta mar se vió sorprendido por un tempestad que le ocasionó averías.

Aquí las reparar y tomará rumbo a España.

Muchos agentes de Compañías de emigración recorren las aldeas, excitando a los campesinos a emigrar y haciéndoles lisonjeras promesas.

Son muchos los que, alucinados por el porvenir que les presentan, se inscriben en las listas, dispuestos a marchar a América.

El Ayuntamiento, en sesión secreta, acordó la cesantía de un sepulturero acusado de multitud de abusos.

También resolvió instruir expediente para comprobar lo que pueda haber de cierto en denuncias presentadas con relación a la administración del Hospicio.

BAJO CUBIERTA NOTAS DE AGUA

SUBMARINO A PIQUE

Por telegrama. De nuestro redactor correspondiente. ¡Todos muertos! Para 20. Despachos llegados de Bizerta...

TEMPERATURAS

enormes, de muchas atmósferas, resisten e mirablemente las arcillas refractarias...

FIESTAS EN AVILA

Concieto. AVILA 19. En el teatro Principal se ha celebrado un notable concierto por la banda de Carabineros.

GANGA

es todo mueble que se compra en casa de Molano, Infantes, L. desechos, tapicerías, muebles, colgaduras, recibimientos, alfombras...

EL NUEVO SEMINARIO

Mañana domingo se verificará la inauguración del nuevo edificio construido para Seminario de Madrid, en lo que fue Parque de San Juan en las Villillas.

GRAN ACONTECIMIENTO

Lo es, a no dudarlo, el que está ocurriendo en casa de nuestro particular y querido amigo Luis Carles, que tanto él como sus amigos...

LOS PUERTOS FRANCO

LA AGITACION AUMENTA

De nuestro redactor correspondiente. LAS PALMAS 20. Aumento de un modo extraordinario la excitación con motivo del fallo en el pleito de las Franquicias.

EL INVIERNO

viene ya, con su cohorte de fríos y nieves. Para defenderse de sus arremetidas, es menester acudir al gran saldo de alfombras, tapices y esteras de Fuencarral, 55, par. (locales que ocupó la fábrica de tapices de M. Balboa y C.), que tiene por lema la baratura.

Los escándalos de Tammany Hall

Bandaje político. LONDRES 20. Cabelegrafían de Nueva York que ha causado allí enorme sensación el discurso pronunciado anoche por Mr. Choate, ex embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, denunciando los escándalos de Tammany Hall.

PLUMAS

centas, flores, adornos de fantasía, se concionan en un gran número de casas para sombreros y adornos de los mismos, de Ángel Aymard, Montera, 31, bien conocida por su seriedad, baratura y gusto.

EL VARELA DE PARIS

De nuestro redactor correspondiente. Paris 18 de octubre. Yo... a pesar de ser español, soy abogado, y en mis mocedades abogué ante los Tribunales de Justicia.

NADA SUPERA

al buen gusto que preside en la colección de abrigos para señora, que con arreglo a los últimos modelos de París, realizaron en los talleres establecidos por los Almacenes de Santa Cruz, Plaza de Santa Cruz, 1.

DE HUESCA

Un paricidio.—La Exposición provincial. HUESCA 19. En el pueblo de Fanlo ha ocurrido un sangriento suceso, que constituye el tema preferente de las conversaciones del vecindario.

PROVINCIAS

El «Strústegu». Cádiz 19. Hoy a las seis de la mañana llegó a este puerto el vapor correo «Strústegu», procedente de Buenos Aires y Montevideo, sin novedad.

POLITICA FRANCESA

CRISIS MINISTERIAL

De nuestro redactor correspondiente. El consejo de Sarrién. PARIS 20. Según se asegura, en la entrevista del miércoles pasado, M. Sarrién acordó con M. Fallières que encargase de formar el Gobierno a Clemenceau.

TEATRO DE LA COMEDIA

El próximo miércoles se verificará el estreno de la comedia en tres actos, original de Croisset y Tardieu, arreglada a la escena española por Gregorio Martínez Sierra, titulada «La mentira piadosa».

EL TIMO DEL CAPITAN

De nuestro redactor correspondiente. El Kaiser interesado. BERLIN 20. El audaz timo que telegrafió ayer, realizado por un falso capitán de la Guardia, ha causado aquí una gran impresión.

BRUSELAS

en Madrid, que conquista por sus alfombras, especialidad, con otras clases no menos ricas, y grandes surtidos de tapices de nudo hecho a mano, de los grandes almacenes de la calle del Carmen, 20 al 24, tan favorecidos por el Madrid elegante.

DESDE BARCELONA

La Solidaridad catalana. BARCELONA 19. Prosiguen los trabajos de propaganda para el mitin organizado por la Comisión de Solidaridad catalana.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns for prize amounts (500 pesetas) and winning numbers. Includes categories like 18 mil, 15 mil, 12 mil, etc.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 20 de octubre.

Table with columns for prize amounts (500 pesetas) and winning numbers. Includes categories like 20 mil, 15 mil, 12 mil, etc.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 20 de octubre.

Table with columns for prize amounts (500 pesetas) and winning numbers. Includes categories like 20 mil, 15 mil, 12 mil, etc.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 20 de octubre.

Table with columns for prize amounts (500 pesetas) and winning numbers. Includes categories like 20 mil, 15 mil, 12 mil, etc.

La partida del «Soana».—Dos detenidos.—Hallazgo de armas.

El jefe de la Guardia Civil de Cella comulgó a las autoridades la detención de dos individuos que pertenecieron a la partida del cabeceira carlista Soana...

Solidaridad catalana.—El mitin del domingo.—Un telegrama de Salmerón.

BARCELONA 19. Aumenta la animación para concurrir al mitin del domingo.

La Comisión organizadora ha publicado prevenciones para el público, y en ellas se le ruega abstenga de vitores y protestas durante el mitin.

También recomienda a los concurrentes se desahucen a la salida del mitin, sin hacer manifestaciones.

Hoy se ha recibido un telegrama del señor Salmerón, diciéndole que se le tenga presente en el mitin, y añadiendo que se considera muy honrado con ser devoto de la libertad, que significa de admirable movimiento general de Cataluña.

Ante una estatua.

BARCELONA 20. Continúan las manifestaciones junto a la estatua de Casanovas.

Los estudiantes de Medicina han organizado una manifestación en el patio del Colegio, dirigiéndose a la plaza de San Juan, depositando una corona en la estatua.

Armonías republicanas.

BARCELONA 20. El mitin de mañana ha excarcebado la división entre los republicanos, que ha llegado a su período agudo.

Los partidarios de Lerroux declaran que se oponen a la salida del mitin.

La mayoría parte de las entidades republicanas se ha dividido entre los partidarios y adversarios de la idea.

Buscando a unos anarquistas.

La policía y la Guardia Civil han inspeccionado el tranvía número 600, que procedía de la Argentina, sin encontrar las personas que buscaban.

Se dice que buscaban a unos anarquistas expulsados, los cuales se han fugado del vapor que los conducía a Europa durante una escala, al dirigirse su paradero.

Lerroux contra Salmerón.

BARCELONA 20. El periódico de Lerroux, El Progreso, lamenta que el Sr. Salmerón haya telegrafiado adhiriéndose al mitin de mañana, y dice que no lo discute, pero recuerda que no se adhirió a la fiesta conmemorativa de la Revolución de septiembre, a pesar de que asistieron representantes radicales de Francia, Rusia e Italia.

Añade que no comprende tal conducta, comparándola con las vibraciones revolucionarias de Costa.

Insiste en que la Unión Republicana ha declarado que la Solidaridad catalana es una inmolación política, y por tanto que no se deben adherir los republicanos al acto.

Termina dirigiéndose a Salmerón, y asegurando que no necesita agarrarse a la levita de un hombre, bastándole los brazos del pueblo.

Comisión que regresa.

BARCELONA 20. Ha llegado la Comisión de Fomento del Trabajo Nacional, procedente de las regiones del Norte.

La Comisión viene muy satisfecha del resultado de sus gestiones para conseguir la federación de productores.

MARRUECOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Lesales derrotados.

PARIS 20. Según despachos de Tánger que publica Le Petit Parisien, el Maghzen había enviado varios núcleos de tropas leales para sofocar la rebelión de las tribus que habitan la parte occidental del Imperio.

Dichas tropas han sido completamente derrotadas entre Azemmour y Alaganz.

Dícese que sus pérdidas ascendían a varios centenares de muertos y heridos.

Contra Francia.

PARIS 20. Las noticias que llegan de la frontera argelina son pesimistas.

Los jefes de los destacamentos que la guarnición juzgan que se les iba Francia en hacer respetar sus derechos, la situación llegará a agravarse de modo terrible.

Como no se castigan las agresiones, las tribus creen que podrán insistir en ellas indefinidamente, sin temor de represalias.

Dicen los informes elevados al gobernador general de la Argelia que lo que ocurre en la frontera es de tal índole, que ninguna nación celosa de su dignidad lo toleraría un momento más.

Por eso han causado excelente impresión en Tánger las noticias que llegan asegurando que Francia se prepara a imponer su autoridad, castigando duramente a las belicosas tribus marroquíes.

MORIR HABEMOS

dicen los cartuchos. Proceda que no sea de irlo, acordando para comprar abrigos de pieles y todo artículo de peltería a La Pantera de Jaca, Monterá, 17 entresuelo, establecimiento de primer orden, con talleres de confecciones admirablemente montados.

NOTAS PALATINAS

El cumpleaños de S. M. la Reina se celebrará con arreglo a etiqueta con recepción y banquete oficial. No hay más proyectado.

A la una y media de la tarde será recibido el Senado, a las dos el Congreso, a las dos y media se verificará la recepción en la cámara de los ministros, capitanes generales, caballeros del Toisón, cardenales y grandeza de España, y después en el honor del Trono la recepción general que, en salón de la bella Soberana, promete ser una gran manifestación de simpatía.

Su Majestad la Reina Victoria honró ayer con su visita el palacio señorial de la duquesa de San Carlos.

Quería S. M. conocer una casa de Madrid y favoreció la morada tradicional de los marqueses de Santa Cruz, donde tomó el té después de una visita detallada al referido palacio.

A las doce.

La Corte ha asistido esta tarde, a las tres y media, a la salve de Nuestra Señora de Atocha en la iglesia de Buen Suceso.

En la dama de guarda de la marquesa de Aguilar de Campoo y el gentil hombre el duque de Arlón.

La Corte fue en dos comitivas.

En la plaza de Armas, en la de Oriente y sobre todo en los alrededores del Buen Suceso, había inmenso público, constituido principalmente por señoras, que acudían a los Reyes, y de modo muy singular a la Reina Doña Victoria.

Esta tarde han cumplimentado a los Reyes los embajadores de Inglaterra y Alemania y el ministro de Portugal.

Su Majestad la Reina Victoria va hablando ya bien el castellano.

Lo más notable del caso es que apenas se le nota el acento extranjero.

Sus Majestades asistieron esta noche al teatro de la Comedia.

Su Majestad el Rey irá mañana a cazar al Pardo. Pasará en el monte todo el día.

Con el Monarca irá el infante D. Fernando y el Príncipe Raniero de Borbón.

RUSIA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Paisanos y rurales.

PARIS 20. Despachos de St. Petersburgo dicen que en el distrito de Vasilouss ha habido violentos combates entre rurales y aldeanos.

Dicho distrito pertenece al Gobierno de Nijni-Novgorod.

Hay que lamentar a consecuencia de dichos disturbios agrarios, diez y ocho muertos y numerosos heridos.

En Kieff y sus alrededores reina agitación extraordinaria.

Los aldeanos se niegan a devolver a los reservistas que huyen del Ejército.

La policía adopta grandes precauciones.

EL SANTO DE LA REINA

La Gaceta publica hoy la siguiente real orden de la Presidencia del Consejo de ministros:

«Estando preceptuado en diversas disposiciones que sean días de fiesta los del cumpleaños y santo de los Reyes, y celebrándose de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia (q. D. g.), respectivamente, el 24 de octubre y 25 de Mayo (q. D. g.) se ha dignado disponer que los citados días sean de fiesta nacional y de gala.

«De real orden digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 19 de octubre de 1906.—José López Domínguez.»

ESTUPENDA

por su precisión, rapidez, hermosura de letra y resistencia, es la máquina de escribir Hammond. Su uso representa verdadera economía de tiempo y dinero. Agente en España: R. García Suárez, Victoria, 4, Madrid.

LAS CIGARRERAS

EL DIA DE HOY

Esta mañana acudieron las cigarrerías a la Fábrica de Tabacos a la hora de costumbre, entrando en el edificio por grupos poco numerosos.

Comentaban las obreras el resultado de sus gestiones, y la mayoría de ellas se mostraban partidarias de continuar en actitud levantisca, hasta que consigan el logro de sus pretensiones.

Las cigarrerías, una vez dentro de la Fábrica, se negaron a trabajar, permaneciendo en los talleres sin producir disturbios.

Los guardias.

De acuerdo con el representante de la Tabacalera, el gobernador civil ordenó esta mañana fueran a la Fábrica de Tabacos fuerzas del Cuerpo de Seguridad, y a la hora de entrar las obreras ya había dentro del establecimiento unos 300 guardias de Orden público.

Las cigarrerías echaron de ver en seguida la presencia de los guardias, a pesar de hallarse éstos convenientemente ocultos, y prorrumpieron en gritos de protesta.

Las pitillas y los frases intencionadas abundaron por parte de las mujeres, y los encargados de la seguridad se mantuvieron firmes, negándose en absoluto a tomar aquellos puros que con las obreras trataban de suavizarles, para el caso de que tuvieran precisión de emplear argumentos contundentes.

Negativa del gobernador.

El gobernador recibió aviso telefónico de la actitud en que se hallaban colocadas las obreras.

En vista de ello envió recado a la Fábrica de Tabacos, manifestando a las obreras que mientras no depusieran su actitud de rebeldía se negaba en absoluto a mediar con la Tabacalera para buscar una fórmula de arreglo.

También las manifestó que no podía acompañarlas a conferenciar con el ministro de Hacienda hasta que depusieran su actitud, pues el Sr. Navarro Reverter no podía tratar con ellas interin se mostrarán en rebeldía.

Sigue la huelga.

Al tener conocimiento las cigarrerías de la decisión tomada por el gobernador, continuaron en su actitud de protesta, siendo inútiles los consejos que algunas obreras les daban, y mostrándose la mayoría de ellas decididas a que sus pretensiones fueran inmediatamente atendidas, o de lo contrario, continuar en su actitud.

Con este motivo hubo en la Fábrica abundancia de discursos por improvisados oradores, en cuyos discursos había más gracia que en la mayoría de las obras del género chico.

Las controversias eran frecuentes y los argumentos muy subidos de tono; pero sin llegar en ningún caso a promoverse disturbios entre las obreras.

Lo que dice el gobernador.

En la conversación que casi a diario mantiene el gobernador con los periodistas, se lamentaba el Sr. Alba del retraso que algunos periódicos hacían de los sucesos ocurridos en la Fábrica de Tabacos.

Negaba el Sr. Alba que dentro de la Fábrica ocurrieran disturbios de la importancia que se supuso, ni que se derrribaran tabiques, ni que hubiera destrucción de ninguna clase.

Lo único que hicieron fue romper unos cuantos cajones vacíos, de muestras, remitidos por provincias, pero sin valor alguno, según la propia manifestación de los dependientes de la Arrendataria.

A las doce.

A medio día salieron de la Fábrica de Tabacos las cigarrerías que están amamantando a sus hijos.

Serían en total unas cien mujeres, y salieron de la Fábrica en grupos y sin producir alboroto alguno.

Únicamente se notaba de anormal la presencia de algunas parejas de Orden Público diseminadas por las calles que afluyen a la de Embajadores.

POR LA TARDE

Terminada la comida, las obreras continuaban en su actitud hostil, negándose en absoluto a reanudar el trabajo.

A pesar de la excitación remanente, las obreras no han cometido durante la tarde el más pequeño desmán.

Se han limitado a pasear en grupos por las galerías a las, comentando los aspectos del conflicto, y discutiendo soluciones que le pongan término.

Otra Comisión.

A las tres de la tarde, convenidas las obreras de que la resolución del ministro de Hacienda negándose a recibirles era irrevocable, decidieron nombrar una nueva Comisión.

Esta se puso al habla con el Sr. Millán Astray, que se encontraba en las oficinas de la

Fábrica, expresándole sus deseos de entrevistarse con el gobernador, para que éste les presentara al Sr. Navarro Reverter.

Se les hizo ver la necesidad de que depusieran su actitud levantisca, pues sólo así se avendrían las autoridades citadas a escuchar a las obreras.

En sus puestos.

La Comisión dijo a sus compañeras del resultado de sus gestiones, y entonces se acordó que todas ocuparan sus puestos, aunque sin reanudar el trabajo.

Transmitida al gobernador civil la noticia de esta nueva actitud de las obreras, a las cinco de la tarde se esperaba la contestación del Sr. Alba, que había ido acompañando a los Reyes al Buen Suceso, donde se cantaba la acostumbrada Salve de los sábados.

Al ministerio.

A las cinco y media se recibió en la Fábrica un aviso telefónico de que el Sr. Navarro Reverter y el gobernador civil aguardaban en el ministerio de Hacienda.

El comisario general de Vigilancia, Sr. Millán Astray, que durante todo el día ha permanecido en la Fábrica contribuyendo con sus consejos y con sus acertadas disposiciones a la más rápida y favorable solución del asunto, invitó a las obreras a que le acompañaran.

Diez y ocho de éstas salieron con el señor Millán, seguidas de un numeroso grupo, hasta la ronda de Embajadores, donde las comisionadas tomaron el tranvía y el Sr. Millán un coche.

En Hacienda.

Al llegar al ministerio de Hacienda, por indicaciones del comisario general se acordó que sólo subieran ocho obreras al ver al ministro, permaneciendo las diez restantes en el patio del ministerio.

A las seis en punto entró la Comisión en el despacho del ministro.

Mientras se celebraba la conferencia, tuvimos ocasión de hablar con las maestras que aguardaban en la salida de sus compañeras.

«Nosotras—nos dijeron—no queremos imponer por la violencia; la prueba es que tan pronto como se nos ha indicado que seríamos escuchadas, depusimos nuestra actitud, creada a consecuencia de la natural excitación que reina entre todo el personal.

«Pedimos únicamente que se nos asegure el pan, hoy en día, para que no morra justo que después de tantos años de servicios prestados a la Compañía, nos viéramos en la calle.

Ya comprenderá usted que esta actitud no la hemos adoptado por capricho, porque nadie se perjudica, de estar mano sobre mano, tanto como nosotras. En los nuevos rumbos que sigue la Compañía, vemos una amenaza para nuestro porvenir y el de nuestros hijos, y nos apresuramos a evitarlo, procurando asegurar los que nosotros creemos que son nuestros derechos.»

Frente a la Fábrica.

A medida que avanzaba la tarde iban engrosando los grupos estacionados frente a la Fábrica.

Formaban éstos las familias de las obreras, muchos obreros de la Fábrica, que, por no trabajar aquellas, se encuentran en paro forzoso.

Parejas de Orden público de a pie y a caballo han circulado por toda la tarde que la circulación no se interrumpa.

A las siete de la noche las cigarrerías no habían salido de la Fábrica.

SOLUCIÓN DEL CONFLICTO

Cerca de las siete terminó la conferencia con el ministro.

La Comisión salió muy satisfecha, agradecida a las atenciones del Sr. Navarro Reverter.

Esto les dijo que le enviase por escrito la petición que verbalmente le hacían, con la promesa de apoyarlas, por conducto de un comisionado cerca de la Compañía.

També les prometió influir para que se aumente el Montepío, como las obreras demandan, y para que sean admitidas las obreras pertenecientes a la Fábrica.

En vista de estos ofrecimientos las obreras expresaron al ministro la seguridad de que el lunes se reanudaría el trabajo.

Las cigarrerías que en la planta baja esperaban a la Comisión, al conocer el resultado de la entrevista, prorrumpieron en aplausos.

Acompañadas de un delegado se dirigieron a la Fábrica, después de expresar su gratitud al Sr. Millán Astray por las atenciones que con ellas había tenido.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Table with columns: Interior, Amortizable, Otros valores, and CAMBIOS. Lists various financial instruments and their prices.

EN EL PUENTE DE VALLEGAS

NUEVO TRANVIA

Esta tarde se ha inaugurado el tranvía eléctrico del Pacifico al puente de Vallegas.

El primer coche, ostentado por las Comisiones oficiales, llegó a la calle de Ramona de la Presilla a las cuatro de la tarde, entre las aclamaciones de aplaudida y entusiasta multitud.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, pronunciando elocuentes brindis el alcalde de Vallegas, el Sr. D. Satorio de Miguel, el Sr. Lastres y el alcalde de Madrid, D. Alberto Aguilera.

PRECIOSIDADES

Aquellas de nuestras lectoras que quieran comprar a precios económicos preciosidades en peinetas, horquillas de concha, adornos de cabeza, etc., acudan a la gran perfumería Peligros, 1 duplicado.

NOTICIAS

Una Comisión de dependientes de comercio visitó anoche al gobernador civil para protestar del incumplimiento de la ley del descanso dominical por los dueños de algunos establecimientos del distrito de la Latina.

Por acuerdo de la Comisión organizadora del Centro Regional Bético, se ha ampliado el plazo señalado anteriormente para hacer las matriculas gratis en las diferentes clases que han de explicarse durante el actual curso, hasta quince días después de la inauguración del mismo, que muy en breve ha de efectuarse.

La marquesa de Casa López y su hija la señora viuda de Cendra se encuentran en París hace unos días descansando de su larga expedición por Francia, Suiza, Alemania, Rusia e Italia.

Antes de su regreso a Madrid pasarán una temporada en San Sebastián con los marqueses de Torrelaguna, que también se hallan ahora en París.

Anoche ha fallecido en Madrid la distinguida señora doña Teresa Lombard, viuda del Sr. Gómez Escalera y madre de nuestro querido amigo el distinguido abogado don Eduardo Gómez Lombard, secretario del ministro de la Gobernación.

Era la finada persona estimadísima de cuantos la trataban por sus virtudes y bondadoso carácter.

Antes de su fallecimiento se verificó esta tarde, presidido por el ministro de la Gobernación, y ha constituido una verdadera manifestación de duelo, poniendo de relieve las grandes simpatías con que contaba la finada y con que cuenta su atribulado hijo.

A éste, como a toda su distinguida familia, enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa 14, teléfono 689), Bilbao, Santander.

El Anuario del Comercio (Bailey Bailliere) rusca a su distinguida clientela que al firmar a los agentes la renovación de sus anuarios y suscripciones para 1907, se bien si lo hacen precisamente para el Anuario Bailey-Bailliere, pues agentes, libros, ejemplares, de otras publicaciones similares que no tienen la importancia del nuestro sorprenden al público solicitando la renovación de los anuarios para el Anuario 1907, sin indicar qué clase de Anuario.

La belleza en la mujer está en la boca tan sólo, y bien tanta debe ser si no usa LICOR DEL POLO.

La Sociedad Unión Ultramarina Madrileña celebrará una reunión pública de propaganda en su local social, Costanilla de los Angeles, núm. 1, principal, el día 21 del actual, a las tres de la tarde, a la que invita a los dependientes de ultramarinos, sean o no asociados.

Dr. Edwards, hijo, dentista. P. Recoletos, 10.

Nuestro distinguido amigo D. Alfredo Juderías y Navarro ha obtenido, después de notables ejercicios, el grado de licenciado en Derecho.

Le felicitamos sinceramente, y le auguramos un brillante porvenir al joven letrado.

La Prensa es noble, no sólo por las intrínsecas, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelo.

La Junta directiva del gremio de Camisería y corveta, todos sus compañeros, sean o no asociados, para una reunión que se celebrará mañana domingo, a las once de la mañana, en su domicilio social, Costanilla de los Angeles, 1, principal exterior, rogan de encarecimiento la asistencia por tratarse de asuntos de interés.

Pañería Inglesa, Correo, 4.

Señoras: Visítate esta casa; los surtidos que presenta son de lo más rico y nuevo que se ha producido y sus precios muy económicos.

La Asociación Beneficencia de Huérfanos celebrará la junta general primera de curso, en el salón de actos del Colegio de escolapios de San Antón, el domingo 21 del corriente, a las nueve en punto de la noche.

BARQUILLO, 41. Coronas, precios de f.ébr.

Con motivo de no haber encontrado local adecuado para el mitin escolar sobre reformas en la enseñanza y sanidad, que había de celebrarse el domingo 21, la Comisión organizadora ha acordado aplazarlo para uno de los primeros días de la semana próxima.

ZOPHO (dentista), Barquillo, 41 duplicado.

El domingo, de nueve a once de la mañana, se curará gratis a los pobres en el Establecimiento de Aguas oxigenadas la cistitis y el reumatismo articular agudo y crónico con las inyecciones de suero gaseoso oxigenado.

Mañana, a las cuatro y media, se celebrará en el Colegio Nacional de Sordomudos la distribución de premios, presidiendo el acto el ministro de Instrucción pública.

El conflicto que existía en el Matadero ha sido solucionado hoy satisfactoriamente, gracias a las hábiles gestiones que durante la mañana realizó el visitador general de dicha dependencia municipal, Sr. Ortega Morojón.

EN LA POPULAR

calle de Toledo, y en el número 72, ha establecido una degustación de su riquísimo café la Sociedad Tupinamba. Felicitamos por ello a aquel vecidario.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Mañana se pondrá a la venta en las librerías, la preciosa novela titulada Los extranjeritos, escrita por Emilio Salgari. Forma el tomo 30 de la popularísima Biblioteca Calleja, y como los anteriores, se vende adelantada a 80 céntimos.

ECOS POLITICOS

Le Matin, según autorizados informes, no ha estado rigurosamente exacto al reflejar la sesión general de la conversación que uno de sus redactores tuvo en La Granja con el duque de Sotomayor, habiendo dado a su labor periodística cierta tendencia que la conversación no tuvo.

Lo absolutamente cierto y fuera de duda es, que el duque de Sotomayor no autorizó a

usar para nada el nombre de S. M. el Rey.

Respecto a la cuestión clerical, se limitó a manifestar el duque de Sotomayor que era asunto muy delicado en todos los países, y que no creía que los prelados ni el Gobierno extremaran su actitud hasta el punto de llegar a una crisis aguda.

Llama mucho la atención en determinados centros ministeriales la unanimidad con que periódicos de matiz democrático, monárquico y republicano, se muestran de acuerdo y hasta emplean las mismas frases para mortificar—aunque no lo consiguen—al ministro de la Gobernación por su proyecto de ley de Asociaciones y por si se sometió o no se sometió a formar una ponencia que redactase tal decreto.

Lo positivo y lo importante es—y así lo reconoce la Prensa liberal y democrática—que el Consejo de ayer aprobó en principio la totalidad de un proyecto que supera y excede en contenido democrático a cuanto los Gobiernos liberales habían hecho desde 1901.

—Pues si esto es así—dicen los amigos del ministro de la Gobernación—y si esto es lo que deseaban y pedían los periódicos democráticos, ¿por qué zaherir al ministro de la Gobernación precisamente por haber llevado a cabo una obra plausible, difícil, importante y trascendental, sin pretender que la responsabilidad y el trabajo de la confección del proyecto recayese sobre nadie más que sobre aquél que, por el campo que ocupa, es el más indicado para llevarlo a cabo?

—No arguya esto prejuicio y apasionamiento? Hubiese el Sr. Dávila fracasado en su obra, y acaso, apreciando la buena voluntad, pudiese haber motivo para censurar el atrevimiento del propósito; pero está demostrado que el Consejo ha aprobado por unanimidad su proyecto, que las modificaciones sólo lo son de forma y de detalle; si es positivo ha hecho obra de democracia y de progreso, ¿qué vienen, qué razón tienen esos pequeños alfileres lanzados con las mismas palabras desde diversos periódicos, como si obedeciesen a una consigna unipersonal e interesada en el asunto?

Los que así obran proceden con injusticia y con apasionamiento; pero ese trabajo es inútil, porque los hechos no pueden desvirtuarse jamás, por muy interesado que esté en que aparezcan de otro modo que como en realidad son.

Así se expresaban esta mañana algunos ministeriales.

Nuevas bajas se trata de introducir en el presupuesto de Marina. Según se nos dice, afectan al crédito para el dique de la Carraca y al armamento de buques. Esto último desagradado, como es natural, a los marinos.

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy el siguiente telegrama: «BARCELONA 20. Unión profesores particulares del distrito universitario de Barcelona felicita a V. E. por el proyecto de ley de Asociaciones, rogándole a la vez mantenga en toda su integridad espíritu liberal del mismo.»

El ministro de la Guerra llevará a uno de los próximos Consejos que se celebren sus reformas, a fin de que las conozca el Gobierno, y una vez que éste las apruebe, las traducirá en proyectos de ley, que presentará en seguida en las Cámaras.

El próximo lunes dará lectura el ministro de Hacienda en el Consejo que en dicho día ha de celebrarse, del proyecto de presupuesto, que lo tendrá ya para entonces redactado.

Anoche quedaron convenidas definitivamente en los presupuestos parciales de gastos las rebajas a que hemos hecho referencia.

Se prescinde en absoluto de los aumentos

